



ВЕСТНИК Руководителя



ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

№ 323

Ф Е В Р А Л Ь

1985 г.

НА СМЕРТЬ ДИМЫ КЕППЕНА

Из Европы пришла печальная весть – 4 января 1985 года скончался представитель ст.скм. на Европу, скаутмастер Владимир-Дима Кеппен, "Беркут", он же "Шип" – второе его лесное имя; присвоенное ему Борисом Борисовичем Мартино. Прервалась жизнь верного сына России, преданного и жертвенного руководителя ОРЮРа, одного из его членов, судьба и жизнь которого, наверно, была одна из самых трудных.

С Димой Кеппенем меня связывала давняя дружба – еще с времен войны. Осенью 1941 года, когда я приехал из Белграда в Берлин и начал работать начальником штаба НОРМа и одновременно руководителем подпольного Германского отдела нашей организации, то сразу среди разношерстной массы русской молодежи, съехавшейся со всей оккупированной немцами Европы, я заметил высокого, худощавого, слегка сутулящегося, ширококостного молодого человека, с широким, слегка скуластым, слегка веснушчатым лицом, доброй улыбкой и с каким-то то ли растерянным, то ли мечтательным взглядом. Это был Дима Кеппен, и несмотря на свои растерянно-мечтательные глаза, он оказался очень исполнительным, очень сообразительным и настойчивым работником. Время было горячее, полное надежд и энтузиазма, все работали с полной отдачей, никого подгонять не приходилось, но Диму просто нужно было удерживать – он всегда был полон идей и планов – и реальных, и несбыточных.

С Димой мы очень быстро подружились, стали политическими единомышленниками. Очень быстро он примкнул к нашей группе скаутов из Югославии. Хорошо владеющий русским языком /он окончил Лицей в Париже/, он быстро выдвинулся на руководящие должности, одновременно осваивая

Х скаутские премудрости и преподавая их более молодым; руководил и обу- Х
чался руководительской работе. Немецкая фамилия Димы оказалась весьма О
полезной - ему легче было ездить по Германии, посещать наши единицы
в провинции. Особенно много он поработал в Лодзи, тогда переименован- Х
ной немцами в Дитцманштадт, где у нас была большая дружина - более
200 человек.

О Весной 1943 года мы с ним расстались и встретились в условиях не- О
обычайных и трагических. В 1944 году меня в Румынии настигла совет- Х
ская армия, меня арестовали, доставили в Советский Союз, где я дол- Х
гие годы провел в тюрьмах и лагерях. Как-то весенним или летним днем,
О в начале пятидесятых годов - ни я, ни Дима не запомнили точно даты, - на
Х станции Тайшет в Восточной Сибири, в центре знаменитого по злу "Озер- Х
лага" - специального лагеря для политических заключенных, в ужасных
О условиях пересыльного барака, набитого до отказа людьми, грязного и во- О
нючего, я неожиданно встретил Диму... Он мне рассказал печальную ис- Х
торию, как он попал в лапы чекистам. Оказывается, при стремительном Х
наступлении советской армии зимой 1944-45 года русские из Лодзи не О
успели эвакуироваться и многие были арестованы, в том числе и Дима. О
Х Вид у Димы был ужасный, одна кожа да кости, в лагере пришлось ему Х
очень туго - все время на тяжелых физических работах, на лесоповале
О и на деревообделочном комбинате. К тому же, он заболел легкими, ды- О
шать ему было трудно, он задыхался в спертом воздухе запертого на
Х ночь барака и для того, чтобы иметь хоть немного свежего воздуха, ло- Х
жился спать прямо на пол под дверь, где немного поступал воздух снару- Х
О жи. Вид его и состояние были таковыми, что я подумал, что Дима не жилец О
на этом свете. Расстались мы с ним на следующий день, и я с горечью в
душе думал, что больше Диму я не увижу...

Х К счастью, я ошибся. Узнал я об этом только 25 лет спустя, когда Х
мне удалось выбраться из Советского Союза на Запад. Оказывается Дима Х
О попал в лагерную больницу, там немного подлечился, а дальше опять ему О
Х помогла немецкая фамилия - началась репатриация немецких военноплен- Х
ных и Дима в общей массе немцев сумел выехать в Германию. Хотя ему Х
О удалось вырваться из советского плена и вернуться в нормальную обста- О
новку, как он мне рассказывал, жизнь его была очень нелегкой - с по- Х

Подлагеря разведчиц и разведчиков находятся на противоположных сторонах поляны. В центре стоит высокая мачта, на которой развиваются австралийский, русский и два юбилейных флага, привезенные после слета из Америки. Каждое утро проводятся занятия по разрядам, а после мертвого часа - занятия по практике, спортивные состязания и общие игры. В последнее воскресенье перед концом лагеря приедет духовник отдела, ски. о. Михаил Протопопов и отслужит литургию в походной лагерной часовне. В этот же день вечером будет церемония Памяти Верных, а днем - юбилейный парад. Завтра большая часть лагеря выступает в трехдневный поход с несколькими переходами через девственный лес, где в некоторых местах нужно будет прорубать дорожку мачетами. В таких походах ребята приобретают опыт и учатся как себя вести в условиях австралийского "буша". В этих местах погода очень изменчива и нужно быть готовым ко всяким сюрпризам. Змеи, насекомые и лесные пиявки тоже доставляют некоторые заботы.

Пишу эти заметки сидя в своей палатке. На поляне происходят игры части лагерников, а также состязание в "волейбол". Погода, несмотря на летние месяцы, в этом году прохладная и неустойчивая. Однако это ребят не смущает и настроение даже в дождь хорошее и бодрое. Даже за лагерные работы берутся с охотой и без ворчания. Таким образом с окончанием лагеря 2 января окончится и Юбилейный год 75-летия Российского Разведчества и спустится юбилейный флаг до следующего /надеюсь/ юбилея!

Нач. лагеря, скм. Н. Доннер, "Барсук"
29.12.84

ЕЛКА ДРУЖИНЫ "ЦАРСКОЕ СЕЛО"

В воскресенье 20-го января, невзирая на снегопад и сильный мороз, состоялась елка дружины "Царское Село". Ничего не могло остановить ребят и их родителей и на елке присутствовало не менее 80 человек. После официальной части - построения, молитвы, приветствия и сообщений - ребята из отрядов "Адмирал Невельской" и "Минин и Пожарский", которым было поручено проведение программы, пропели несколько колядок. Появился Дед Мороз, который поиграл с ребятами в кошки-мышки и раздал им подарки. Ребята поставили много остроумных точек, так что все от души посмеялись и повеселились. Всем присутствующим было предложено обильное и вкусное угощение. Спели несколько любимых лагерных песен, закончив сбор молитвой "Достойно есть". Спасибо организаторам - елка прошла очень оживленно и на всех присутствующих оставила хорошее впечатление. Сразу видно, что ведется зимняя работа и ребята дружно готовились к выступлениям.

инс. Е. Боголюбова
Ласковая Медведица